



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Внимание, подписка!

По 25 декабря в любом почтовом отделении Воронежской области можно оформить подписку на газету «Коммуна плюс» на первое полугодие 2014 года по индексу 73671 – цена 156 руб. 42 коп. «Почта России» предоставляет двадцатипроцентную скидку от стоимости услуг по подписке и доставке газет и журналов ветеранам, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп. Для получения скидки необходимо предъявить соответствующее удостоверение.



РЕКЛАМА

Коротко

■ 8 ноября Воронеж посетил заместитель председателя правления ОАО «Газпром» Виталий Маркелов. В ходе визита делегация побывала на выставке продукции предприятий нефтегазового кластера Воронежской области, организованной на территории финансово-промышленной компании «Космос-Нефть-Газ». Также обсуждались перспективы дальнейшего развития сотрудничества между Воронежской областью и ОАО «Газпром».

■ Начальник отдела по работе с муниципальными предприятиями и автономными учреждениями администрации городского округа город Воронеж Николай Шипулин 7 ноября подал заявление об уходе по собственному желанию. Также с 6 ноября подал заявление об отпуске с последующим увольнением по собственному желанию начальник отдела социального партнерства администрации Александр Поляков.

■ ГИВЦ Рособразования опубликовал информационно-аналитические материалы к заседанию рабочей группы Межведомственной комиссии по мониторингу деятельности образовательных организаций высшего образования. Воронежская область представлена в списке 17 вузами и 16 филиалами. Согласно материалам мониторинга вузы с признаками неэффективности в регионе отсутствуют.

■ Руководителем Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования РФ назначен Юрий Остапенко. Нового руководителя коллективу регионального отделения Фонда представил заместитель председателя ФСС РФ Виталий Линник.

■ 6 ноября супруга губернатора Воронежской области Татьяна Гордеева вместе с участниками женсовета Гражданского собрания «Лидер» посетила второй

корпус Воронежского областного центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Парус надежды». Гости ознакомились с работой Центра, узнали, чем общественное объединение может ему помочь, и передали игрушки, приобретенные в ходе благотворительного аукциона в рамках акции «Белый цветок».

■ Департаментом природных ресурсов и экологии Воронежской области приобретена передвижная радиометрическая лаборатория, которая в режиме реального времени передает информацию о состоянии радиационной обстановки обследуемой территории. Лаборатория будет входить в состав средств территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

■ Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев совершил рабочую поездку в Новохопёрский район. Он осмотрел новый детский сад общеразвивающего вида №1 в селе Елань-Колено и недавно открытый плавательный бассейн «Фрегат» в Новохопёрске. Завершилась поездка рабочей встречей Алексея Гордеева с главой администрации Виктором Петровым: обсуждались вопросы дальнейшего социально-экономического развития муниципалитета.

■ В питомниках Бутурлиновского лесничества Воронежской области посеяно 1000 кг желудей. Посев желудей и их дальнейшее выращивание в питомниках лесничества полностью обеспечивает лесничество посадочным материалом, которого ежегодно требуется от 30 до 300 тыс. штук. Более того, часть выращенных сеянцев идет на восстановление дубрав Воронежской области в Аннинском, Воронцовском и Теллермановском лесничествах.

10 ноября – День сотрудников органов внутренних дел



В минувшие выходные воронежские полицейские отметили свой профессиональный праздник.

Торжества для стражей порядка прошли в Воронежском театре драмы им. А. Кольцова. Поздравить полицейских с профессиональным праздником пришли первые лица области и Воронежа, представители правоохранительных органов, ветераны МВД, члены Общественного совета при ГУ МВД России по Воронежской области, Воронежской и Борисоглебской епархии.

В рамках празднования прошла церемония награждения личного состава. Присвоены государственные награды сотрудникам органов внутренних дел, добившимся значительных результатов в оперативно-служебной деятельности.

С теплыми словами в адрес своих подчиненных обратился начальник Главного управления МВД России по Воронежской области Александр Сысоев. Он пожелал счастья и благополучия семьям сотрудников, оптимизма, выдержки и новых достижений в служении Отечеству.

Завершились торжественные мероприятия праздничным концертом. Сразу после него полицейские приступили к своим повседневным обязанностям, к своему служебному долгу, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Воронежской области.



Отвечаем на ваши письма

Правила перевода

Каким образом можно перевести средства пенсионных накоплений в частную управляющую компанию или негосударственный Пенсионный фонд?

Для выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) и перехода в НПФ будет достаточно:

- застрахованному лицу подать соответствующее заявление,
- заключить договор об обязательном пенсионном страховании непосредственно с негосударственным Пенсионным фондом.

Заявление можно подать одним из следующих способов:

- обратившись лично с паспортом и страховым свидетельством обязательного пенсионного страхования в любой территориальный орган ПФР. Для проживающих в г. Воронеже:

- а) ул. Студенческая, д. 366, к. 211;
- б) ул. Дружинников, д. 56;
- подать через организацию, с которой ПФР заключено соглашение о взаимном доверии подписей (НПФ). Перечень данных организаций размещен на официальном сайте ПФР в сети Интернет по адресу: www.pfrf.ru;

- отправить почтовым отправлением или передать с курьером (при этом установление личности и проверка подлинности подписи осуществляются нотариусом или в порядке, установленном Гражданским кодексом РФ);

- в настоящее время реализуется сервис подачи заявления в электронном виде через единый портал государственных

и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

Пенсия досрочно

Мама проработала на предприятии 32 года, была сокращена. Простояла на бирже год, работу не предлагали. В досрочной пенсии отказали из-за недостаточного финансирования. Правоммерно ли это?

В соответствии с нормами статьи 7 Федерального закона РФ от 17.12.2001г. №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» право на трудовую пенсию по старости имеют женщины, достигшие возраста 55 лет при наличии не менее 5 лет страхового стажа.

Безработным гражданам, не достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин и имеющих страховой стаж продолжительностью не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно, уволенным в связи с ликвидацией организации либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя, с их согласия может назначаться пенсия на период до наступления возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую трудовую пенсию по старости, но не ранее чем за два года до наступления соответствующего возраста в соответствии с положениями статьи 32 Закона Российской Федерации №1032-1 от 19.04.1991г. «О занятости населения в Российской Федерации».

Основанием для досрочного

назначения пенсии для органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, является Предложение о направлении безработного гражданина на пенсию, выдаваемое органами занятости населения на вышеуказанных условиях.

Компенсация за уход

В большинстве случаев за инвалидами ухаживают их родственники или другие люди. По закону им положена компенсационная выплата. Каков ее размер?

Неработающим трудоспособным гражданам, которые осуществляют уход за инвалидами I группы, за исключением инвалидов с детства I группы, устанавливается ежемесячная компенсационная выплата, которая выплачивается к установленной этим инвалидам пенсии. В настоящее время ее размер составляет 1 200 рублей.

Хочу обратить ваше внимание, что с 1 января 2013 года вместо компенсационной выплаты, предусмотренной Указом Президента России № 1455, неработающим трудоспособным гражданам, которые осуществляют уход за детьми-инвалидами с детства I группы, устанавливаются ежемесячные выплаты в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175. Размер такой выплаты родителю, усыновителю, опекуну или попечителю составляет 5 500 рублей, другим лицам – 1 200 рублей.

На вопросы отвечали специалисты Управления Пенсионного Фонда РФ в г. Воронеже.

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
<http://www.twitter.com/KommunaNews>



Погода

Дата	СР 13.11	ЧТ 14.11	ПТ 15.11	СБ 16.11	ВС 17.11	ПН 18.11	ВТ 19.11
Осадки	облачно						
Днем	+7..+9	+7..+9	+2..+4	+1..+3	+2..+4	+2..+4	+2..+4
Ночью	+5..+7	0..+2	0..+2	0..+2	-1..+1	-1..+1	0..+2

Неблагоприятные дни

14 ноября, четверг
(с 12.00 до 14.00)

Закон и мы

Консультируют специалисты Роспотребнадзора во Воронежской области.

Товар или деньги?

Купил стиральную машинку, гарантийный срок 12 месяцев. Стал ее эксплуатировать, обнаружил трещину на барабане. Имею ли я право потребовать замену товара или возврат денег? Каковы сроки замены или возврата?

Согласно ст.21 Закона РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 г. № 2300-1 в случае обнаружения потребителем недостатков товара и предъявления требования о его замене продавец обязан заменить такой товар в течение семи дней со дня предъявления указанного требования потребителем, а при необходимости дополнительной проверки качества такого товара продавцом (изготовителем, уполномоченной организацией или уполномоченным индивидуальным предпринимателем, импортером) - в течение двадцати дней со дня предъявления указанного требования.

Если у продавца в момент предъявления требования отсутствует необходимый для замены товар, замена должна быть проведена в течение месяца со дня предъявления такого требования.

Если для замены товара требуется более семи дней, по требованию потребителя продавец (магазин где Вы приобрели товар) в течение трех дней со дня предъявления требования о замене товара обязан безвозмездно предоставить потребителю во временное пользование на период замены товар длительного пользования, обладающий этими же основными потребительскими свойствами, обеспечив его доставку за свой счет.

Товар ненадлежащего качества должен быть заменен на новый товар, то есть на товар, не бывший в употреблении.

При замене товара гарантийный срок исчисляется заново со дня передачи товара потребителю.

Стиральная машинка относится к технически сложным товарам, поэтому, согласно ст. 18. Закона РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 г. № 2300-1: потребитель в случае обнаружения в нем недостатков вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за такой товар суммы либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены в течение пятнадцати дней со дня передачи потребителю такого товара.

По истечении этого срока указанные требования подлежат удовлетворению в одном из следующих случаев:

обнаружение существенного недостатка товара;

нарушение установленных настоящим законом сроков устранения недостатков товара;

невозможность использования товара в течение каждого года гарантийного срока в совокупности более чем тридцать дней вследствие неоднократного устранения его различных недостатков.

Вышеуказанные требования предъявляются потребителем продавцу либо уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю.

Вместо предъявления этих требований потребитель вправе возвратить товар ненадлежащего качества и потребовать возврата уплаченной за него суммы.

В случае спора о причинах возникновения недостатков товара продавец обязан провести экспертизу товара за свой счет. Вы вправе присутствовать при проведении экспертизы товара и в случае несогласия с ее результатами оспорить заключение такой экспертизы в судебном порядке. Для этого Вам необходимо обратиться с письменным требованием по месту приобретения товара, а не в организации, осуществляющие гарантийный ремонт товара.

Если в результате экспертизы товара установлено, что его недостатки возникли вследствие обстоятельств, за которые не отвечает продавец, потребитель обязан возместить продавцу расходы на проведение экспертизы, а также связанные с ее проведением расходы на хранение и транспортировку товара.

Садоводам, огородникам

Боремся с вредителями

Наступила поздняя осень, а дел на участке не убавилось. Ведь от того, как вы подготовитесь к следующему сезону, зависит урожай будущего года

1. В начале ноября следует опрыскивать кусты и деревья концентрированным раствором минеральных удобрений (если вы не успели этого сделать в конце октября). Можно взять любое из них, но дешевле и проще (потому что легко разводится в холодной воде) воспользоваться мочевиной (карбамидом) (700 г на 10 л воды). Можно воспользоваться поваренной солью (1 кг на 10 л воды). Опрыскивать следует как наземную часть, так и почву под посадками. В опавшей листве, под ней и в верхнем слое почвы тоже собрались зимовать вредители. При опрыскивании раствором такой высокой концентрации вы их уничтожите.

Повторно опрыскивание концентрированным раствором минерального удобрения следует сделать ранней весной, до начала сокодвижения. Повышенные дозы минеральных удобрений губительны не только для вредителей, но и для спор возбудителей грибных болезней.

2. Надо сделать перекопку приствольных кругов деревьев для того, чтобы между комьями земли проникла вода и зимой замерзла, проморозив и тем самым погубив зимующих вредителей. Но если вы опрыскали сад, летом не пололи, а срезаали сорняки и мульчировали ими почву под посадками, то перекопку можете не делать, так как у вас почва не уплотнилась, а наоборот, стала рыхлой и воздухопроницаемой.

3. После окончания сокодвижения надо внести навоз по периметру кроны деревьев - туда, где находятся сосущие корни.

4. В начале и середине месяца полейте все освободившиеся грядки, в том числе и в теплицах, раствором «Фитоспорина». Живущая в нем бактерия - хищница будет еще долгое время уничтожать возбудителей грибных и бактериальных болезней, погибает она только при 20 градусах мороза. Под снежным покровом она прекрасно со-

храняется и продолжает жить и работать в почве.

5. Надо срезать и убрать в компост наземную часть многолетних цветов, только если она больна.

6. В конце месяца сделайте укрытия над розами, клематисами, хризантемами, окуйте пионы, флоксы, ирисы, если этого еще не сделали.

7. Освободите стволы и скелетные ветви деревьев от лишайников. Для этого сделайте 7-10% - ный раствор железного купороса (1 столовая ложка купороса на 300 мл воды) и нанесите этот раствор на лишайники. Через несколько дней они сами упадут на землю.

8. Если вы не побелили стволы у яблонь, то немедленно сделайте это, пока температура не понизилась до +6 градусов.

9. В помещении заглядывают мыши, обычно они бегают вдоль стен, поэтому разложите в нескольких местах возле плинтусов приманку-отраву.

Живой уголок

Спокойного сна!

Случается так, что обзаведясь черепахой, владелец не вникает в особенности ее жизни. Поэтому для него становится полной неожиданностью осенняя пассивность и постоянная зевота питомца



Впрочем, ничего странного в таком поведении нет. Черепахи просто готовятся к зимней спячке. Уход зимой за этим существом должен быть особым.

Во время зимней спячки обмен веществ не прерывается, а только замедляется. Не стоит пугаться, если ваше животное не подает никаких признаков жизни. Она не ест, однако дышит.

Чтобы «усыпить» своего питомца, лучше в качестве места для зимовки выбрать субстрат из сфагнома и листьев. Он должен быть легко проницаемым для влаги, но не мокрым - так, чтобы вашему любимцу было удобно и уютно. Температура помещения не должна опускаться ниже плюс одного градуса и повышаться до плюс шести.

Перед подготовкой к спячке черепахе устраивают неболь-

шую диету: не кормят около восьми дней. Для того чтобы у нее в желудке и кишечнике не осталось пищи, ее необходимо три раза испускать в теплой воде. Последнее купание производится за двадцать четыре часа до отхода ко сну. Есть одна важная особенность, во время

спячки черепаха теряет около пятидесяти процентов веса, поэтому легким животным нужно подкармливать.

Готовящееся к спячке животное лучше поместить в картонную коробку, наполнить субстратом из сфагнома и листьев (а можно и просто бумажными

стружками), чтобы она могла зарыться. Затем коробку поставьте в другой ящик большего размера, зазоры между стенками набейте газетами, кусками пенопласта, или торфом для теплоизоляции. Затяните верх контейнера сеткой и уберите в прохладное место, где не бывает минусовой температуры (идеально от 0 до 6 градусов). Важно, чтобы температура была постоянной, так как внезапное потепление может разбудить черепаху. После этого достаточно один раз в неделю заглядывать в коробку, чтобы удостовериться, что черепаха не проснулась.

Обязательное условие пробуждения: температура плюс пятнадцать градусов, а затем 15-минутное купание в теплой воде. Для лучшей адаптации после спячки черепаху не стоит кормить первые два-три дня

1000+1 совет

Исправляем недостатки

Слишком горько. Убрать лишнюю горечь поможет сахар. Положите на сковородку немного сахара и расплавьте его. В горячую сахарную массу подлейте немного апельсинового сока. Если горчит темный соус, то в сахарную массу можно добавить немного красного вина. Полученную смесь добавляйте в блюдо или соус, пока горький вкус полностью не исчезнет.

Слишком жирно. Возьмите кочан капусты и выберите самый большой лист. Прикрепите его на бортике кастрюли. Как только жир осядет на лист сразу вынимайте его. Если суп надо подавать только через несколько часов, то охладите его. Когда жир застынет на поверхности, его легко можно будет снять шумовкой. Если жирным получился соус, добавьте в него немного соды.

Слишком остро. Если бульон или суп получился слишком острым, подмешайте в него одну протертую картофелину или морковь и все вместе прокипятите. При желании можно добавить немного несоленого бульона. Чтобы смягчить остроту овощного или рыбного блюда, добавьте немного йогурта или сливок.

Слишком кисло. Если блюдо получилось слишком кислым, добавьте в него вспяченную сахарную воду, также можно добавить немного сахарной пудры.

Слишком сладко. Если десерт или соус для салата получился чересчур сладким, поможет лимонный сок или яблочный уксус. Если слишком сладкой вышла подливка для жаркого, разбавьте ее винным уксусом или же белым вином.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»
ждёт вас по средам с 14 до 16 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны отдела субсидий Коминтерновского района) по адресу: ул.Лизюкова, 36.

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ
0-84
8-800-1001-084
SPRAVKAVRN.RU

ВСЕ НОВОСТИ
Воронежской области
в режиме реального времени
WWW.COMMUNA.RU

Составил Андрей ЖАДАН.

Аист-падальщик					Резкий толчок
Народный поэт-певец казахов	Узелковое рукоделие	Место уличной торговли	Корова индусов		Лесное животное
		Комната для приема гостей			
Учреждение, хранящее вклады	Байкал или Балатон				
		Макет Земли			Председатель парламента
Полуфабрикат стали	Климат внутри морозильника	Не товарищ свинье			
				Мясная вырезка	Интернет-страница
	Тряпичный футляр	Помещение конторы			
	Лесная ягода	Песчаный домик			
	Третье блюдо на ...				

Ответы на сканворд №45
По горизонтали: Кактус. Снос. Ток. Стадо. Рука. Пума. Суфле. Ринг. Кондитер. Лото. Шпагат.
По вертикали: Сокол. Кенгуру. Финиш. Касса. Перилла. Табу. Итог. Свод. Монета. Кора. Грот.